
Consiglio Comunale INT 259 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:

UN SEDIME STRADALE IN STRADA DELLA VERNA, ALL’ALTEZZA DEL
CIVICO  28  BIS,  CHE  PRESENTA BUCHE  E  RATTOPPI  CON  NOTEVOLI
RISCHI  DI  INFORTUNI  E  DI  DANNI  MATERIALI  PER  CHI  PASSA  IN
BICICLETTA, IN MOTO, IN AUTO O ATTRAVERSA A PIEDI.

PREMESSO CHE

◦ Strada della Verna, situata in Circoscrizione 6, nonostante la vicinanza con il comune di San
Mauro Torinese è pur sempre, per quanto periferica, una strada sotto la manutenzione stradale
della Città di Torino;

◦ numerosi cittadini hanno segnalato con fotografie le condizioni in cui versa la strada attualmente,
soprattutto all’altezza del civico 28 bis (come da allegati all’atto, numerati progressivamente da 1
a 10);

◦ in questo punto del territorio torinese sono presenti buche, cedimenti e dissesti del manto stradale
che compromettono la sicurezza della circolazione e potrebbero costituire un serio pericolo per la
sicurezza di ciclisti, motociclisti, pedoni che potrebbero attraversare la strada e automobilisti;

◦ queste irregolarità del manto stradale, specialmente in condizioni di scarsa visibilità o avverse
condizioni meteorologiche, potrebbero aumentare ulteriormente il rischio per i soggetti citati al
punto precedente;

 
CONSIDERATO CHE

◦ il manto stradale – a detta dei residenti – sarebbe in questa situazione da mesi;
◦ i residenti percepiscono questa mancanza di attenzione verso le zone periferiche della città ma si

sentono ugualmente  in  diritto  di  avere  dei  servizi  e  delle  attenzioni  che  di  solito  tendono  a
concentrarsi soprattutto sulle zone centrali;

RILEVATO CHE

◦ nel programma elettorale del Sindaco Lorusso si evidenziava, nel 2021, come l’obiettivo fosse
quello di superare la contrapposizione tra centro e periferia, incentivando la coesione sociale per
ridurre i divari di opportunità tra i vari quartieri;

◦ nel programma elettorale del Sindaco Lorusso si evidenziava come la manutenzione dello spazio
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pubblico (aree verdi, strade, marciapiedi, ecc.) dovesse tornare a essere di tipo ordinario, con
livello e frequenze adeguati, in modo da restituire ai torinesi una città di qualità in tutte le zone,
soprattutto quelle periferiche; 

 
INTERPELLA

il Sindaco e l’ Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza dell’attuale situazione in Strada della Verna all’altezza
del civico 28 bis come da foto allegate (allegati da 1 a 10); 

2. se si sentano di condividere le sensazioni della popolazione di periferia che lamenta la mancanza
di attenzione nei casi come questo, di manutenzione stradale;

3. se vi siano state segnalazioni del dissesto da parte dei residenti o da parte della Circoscrizione 6 e
quali siano state le risposte fornite dall’Amministrazione;

4. se siano a conoscenza dei rischi che potrebbero correre, utilizzando questa strada, soprattutto
negli  orari  di  scarsa  visibilità  o  avverse  condizioni  meteorologiche,  ciclisti,  motociclisti,
automobilisti e pedoni che potrebbero in quei punto attraversare la strada;

5. se siano previsti a breve interventi di manutenzione sul manto stradale e con quali tempistiche;
6. se sia previsto un intervento urgente per eliminare i rischi più immediati, in attesa di un auspicato

- da parte dei residenti - rifacimento del manto stradale.

Torino, 10/03/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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